Das Präsidium des Landgerichts
320 E – 50. 675 (11) 	        	        	              	        Bielefeld, den 29.06.2016


12. Änderungsbeschluss zur Geschäftsverteilung
für das Landgericht Bielefeld im Jahr 2016

Der 11. Änderungsbeschluss wird in Ziffer 3 wegen eines Schreibfehlers wie folgt korrigiert:
Richter am Landgericht Wahlmann scheidet im Umfang von 0,4 seiner Arbeitskraft aus der 17. Strafkammer (StVK) aus und wechselt in die 15. Strafkammer (StVK), der er nunmehr mit 0,6 seiner Arbeitskraft angehört.

Richter am Landgericht Wahlmann ist weiterhin nur mit 0,5 seiner regelmäßigen Arbeitskraft dienstfähig – seine Wiedereingliederung dauert an.

Die richterliche Geschäftsverteilung wird mit Wirkung ab dem 04.07.2016 wie folgt geändert:

1.
Richterin am Landgericht Recksiegel scheidet aus der 8. Zivilkammer aus und wird im Umfang von 0,17 Arbeitskraftanteilen der 17. Strafkammer (StVK) zugewiesen.

Richterin am Landgericht Recksiegel scheidet mit 0,05 ihrer Arbeitskraft aus der 18. Zivilkammer aus und nimmt mit dem dadurch freiwerdenden Anteil ihrer Arbeitskraft die Aufgaben einer Güterichterin nach Abschnitt D. II. des Geschäftsverteilungsplans wahr.

2.
Richter am Landgericht Dr. Tyczynski scheidet mit 0,1 Arbeitskraftanteilen aus der 10. Strafkammer aus und wird in diesem Umfang der 15. Strafkammer zugewiesen, der er nunmehr mit insgesamt 0,3 Arbeitskraftanteilen angehört.

3.
Die 8. Zivilkammer ist infolge unerwartet hoher Eingänge überlastet. Zu ihrer Entlastung und zur Gewährleistung gleichmäßiger Belastungen aller Zivilkammern übernehmen aus dem Zuständigkeitsbereich der 8. Zivilkammer: 

1. die 1. Zivilkammer die ersten 15 sowie die 31. bis 40. der ab dem 01.07.2016 eingehenden allgemeinen Zivilsachen und
1. die 3. Zivilkammer die 16. bis 30. der ab dem 01.07.2016 eingehenden allgemeinen Zivilsachen.

4.
Zur Entlastung der 4. Strafkammer aufgrund des vorläufigen Verlustes von 0,3 Arbeitskraftanteilen (Richter am Landgericht Dr. Pahnke) erhält die 4. Strafkammer im Turnuskreis 2 ein zusätzliches Freikreuz an der nächsten freien Stelle im Turnus.
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