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Guiskard Eisenberg
Pressesprecher
Durchwahl:
0521 549-1435

guiskard.eisenberg@lg-bielefeld.nrw.de.

Informationen zur Verar-
beitung personenbezoge-
ner Daten in Verwaltungs-
sachen durch das Landgericht
 Bielefeld finden Sie unter: 
www.lg-bielefeld.nrw.de/kontakt/
impressum/datenschutz

Dienstgebäude und
Lieferanschrift:
Niederwall 71
33602 Bielefeld
Telefon 0521 549-0
Telefax 0521 549-1514
E-mail: verwaltung@
lg-bielefeld.nrw.de

Internet:
www.lg-bielefeld.nrw.de


Öffentliche Verkehrsmittel:
Straßenbahnlinien 1 und 2
Haltestelle Landgericht

Parkhaus
Hermannstraße

Geschäftszeiten:
	Mo - Do
	08.30 - 11.30 Uhr

	
	14.00 - 15.00 Uhr

	Fr
	08.00 - 12.00 Uhr



Kontoverbindung: 
Landeskasse NRW
IBAN:DE93300500000004100046
BIC: WELADEDD
Konto-Nummer: 4100046
BLZ: 300 500 00



Vorsitzender Richter am Landgericht Bielefeld Dr. Zimmermann zum Bundesrichter gewählt
Klaus Petermann, Präsident des Landgerichts Bielefeld, gratuliert dem Vorsitzenden Richter am Landgericht Dr. Georg Zimmermann zu seiner Wahl zum neuen Richter am Bundesgerichtshof in Karlsruhe. Dr. Zimmermann ist einer von neun neu gewählten Richterinnen und Richtern am Bundesgerichtshof.
Dr. Georg Zimmermann wurde 1968 in Mönchengladbach geboren. Nach dem Studium der Rechtswissenschaften an der Universität Bielefeld legte er 1994 sein Erstes juristisches Staatsexamen ab. Nach einer dreijährigen Tätigkeit als Wissenschaftlicher Mitarbeiter am Lehrstuhl für Strafrecht und Strafprozessrecht bei Prof. Dr. Otto Backes absolvierte er das juristische Referendariat in Bielefeld und Berlin ab. Im Jahr 2000 legte er das Zweite juristische Staatsexamen ab und trat in den richterlichen Dienst des Landes Nordrhein-Westfalen ein. Er promovierte im Jahr 2001 zum Dr. jur. mit dem Dissertationsthema „Staatliches Abhören“. 2003 wurde er zum Richter am Landgericht Bielefeld ernannt. Schon in der Zeit von Oktober 2007 bis September 2010 war Dr. Zimmermann an den Bundesgerichtshof in Karlsruhe abgeordnet. Dort war er dem 2. Strafsenat – zuständig vor allem für Revisionen in Strafsachen aus den Bezirken der Oberlandesgerichte Frankfurt am Main, Jena, Koblenz und Köln – als wissenschaftlicher Mitarbeiter zugewiesen. Kurz nach Beendigung seiner Abordnung wurde Dr. Zimmermann im Oktober 2010 zum Vorsitzenden Richter am Landgericht in Bielefeld befördert und hat seitdem mehrere Strafkammern mit vielfältigem Aufgabenbereich geleitet. Im Dezember 2010 übernahm er etwa den Vorsitz in einer allgemeinen großen Strafkammer, bevor er im Oktober 2015 in eine große Wirtschaftsstrafkammer wechselte. Seit Juni 2018 leitet Dr. Zimmermann eine Schwurgerichtskammer am Landgericht Bielefeld. Dort ist er zudem seit zehn Jahren Mitglied des Präsidiums. Dr. Zimmermann führte als Vorsitzender Richter zahlreiche Strafverfahren, die im Interesse einer breiten Öffentlichkeit standen. So beispielsweise die sogenannten Verfahren: „Pausenbrot“ (2018/2019; 1 Ks 24/18), „Doppelmord Hille“ (2018/2019; 1 Ks 13/18), „Doppelmord Espelkamp“ (2021/2022; 1 Ks 17/21); „Teestubenmord Bielefeld“ (2022; 1 Ks 10/22) und den sog. „Hodenfall“ (2011; 2 KLs 18/10).

Dr. Zimmermann hat darüber hinaus an zahlreichen Veröffentlichungen mitgewirkt, u.a. als Kommentator auf dem Gebiet des materiellen Strafrechts sowie als Autor zum Strafverfahrensrecht. Neben seiner weiteren Vortragstätigkeit im Straf- und Strafverfahrensrecht ist Dr. Zimmermann auch ehrenamtlich tätig, u. a. als aktives Mitglied der Freiwilligen Feuerwehr in Bielefeld. Er ist verheiratet, Vater eines Sohnes und lebt in Bielefeld.
[bookmark: _GoBack]Präsident des Landgerichts Klaus Petermann: „Ich freue mich sehr für den Kollegen. Andererseits verliert das Landgericht Bielefeld einen im Kollegenkreis und der Anwaltschaft hoch angesehenen Richter und ich selbst ein Präsidiumsmitglied, dessen Beratungsbeiträge immer sehr wertvoll waren.“
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